

港珠澳大桥全长55公里，是世界上最长的跨海大桥，其独特的美学设计与功能设计融为一体，呈现出了完美效果。除交通功能外，大桥同时具有旅游观光等功能。其中，珠海公路口岸是开展研学、了解大桥建造过程和整体风貌的绝佳场地，东人工岛在建造之初更是预留了旅游观光和商业功能，使得大桥具备独特的开发潜力。

今年珠海两会期间，珠海市人大代表蒋济舟再次提出加快推进在东人工岛探索免税购物的建议。今年1月，珠海太联以总价8.8亿元人民币，楼面价约每平方米9002元斩获港珠澳大桥口岸一宗约1.5万平方米商务地块，而珠海太联房产有限公司为珠海格力房产有限公司全资子公司。看来，珠海加快推动港珠澳大桥人工岛旅游开发及免税购物已进入实质性的阶段。

# 开发港珠澳大桥人工岛 打造“国际旅游消费中心”



港珠澳大桥东人工岛 图/杨雪薇

港珠澳大桥 图/汤明铭



## 打造特色出入境免税店

按照设计规划，港珠澳大桥东人工岛定位为旅游岛，预留有停车场、商业区、全室外景观空间等，建筑造型美观，其观景平台可领略伶仃洋的自然风光、远眺香港大屿山的优美景致，更有机会在国家级中华白海豚自然保护区核心区体验中华白海豚的生活环境，使得东人工岛具有旅游开发、扩展多种游览活动的天然条件。

目前，在港珠澳大桥珠海公路口岸珠港方向出境处已设置有983平方米的出境免税店，珠港方向的进境处已设有2468平方米的进境免税店。据了解，在东人工岛也预留了商业面积可开展免税业务经营。免税业务作为旅游零售业务的重要内容，对促进旅游起到关键作用，同时旅游也为免税业务的发展带来了契机。

今年1月，港珠澳大桥口岸一宗约1.5万平方米商务地块成功由珠海太联以总价8.8亿元人民币斩获。该地块竞拍要求中就明确指出，竞得人在项目用地范围内须将计容建面不少于5000平方米普通办公，作为自用免税业务和跨境电商、跨境电商等跨境业务的办公场所，发展港珠澳大桥珠海口岸免税产业。这释放了港珠澳大桥东人工岛将发展免税购物的一大重要信号。

蒋济舟举例，中国免税品(集团)有限责任公司(以下简称“中免”)海南离岛免税成效显著，经过中免十年运作，离岛免税成为海南一张靓丽的旅游名片，2019年离岛免税销售额136.1亿元，购物人数384万人次，同比增长35%和34%，成为拉动消费、拉动外贸增长的主要因素之一，对整个海南省经济发展发挥了巨大作用。

蒋济舟建议，珠海市政府应将免税商业纳入大桥旅游开发整体工作，在东人工岛和港珠澳大桥珠海公路口岸大力发展免税购物，率先实现赴东人工岛旅游的旅客在港珠澳大桥珠海公路口岸可凭出境证件在现有的出境免税店和入境免税店购买免税品。

(梅尔)

## 把握东人工岛消费机遇

港珠澳大桥自2018年10月通车运营至今，已成为境内外游客热门“打卡”目的地。据统计，大桥开通的第一年，有超过1300万人次经大桥往来粤港澳三地。在珠海经港珠澳大桥过关前往香港，成了不少游客的新选择。港珠澳大桥造就了丰富多彩而互补性强的旅游空间体系，形成差异化的形象定位，为区域旅游市场提供了良好的基础。

“目前大桥的游览方式基本为游船观光，载体单一。”蒋济舟称，假如未来来自自驾游和内地旅巴可以从港珠澳大桥珠海公

路口岸出发，沿路观光大桥至东人工岛休憩购物后折返出发点，将可串联起珠海公路口岸至东人工岛沿路的旅游开发，打造多样化的半日游产品，让更多游客和市民感受到大桥的美丽和壮美风光，最终使港珠澳大桥开发成一个世界级的旅游目的地。

港珠澳大桥到底带来了哪些消费机遇呢？蒋济舟认为，在新发展格局下，我国旅游消费市场空间巨大。2020年新冠肺炎疫情暴发至今，欧美等地疫情形势仍未有明显好转，出境游未来复苏进程更具不确定性，原出境

旅游消费的客群将绝大部分截留在国内，进一步推动我国做大旅游消费市场。“珠海公路口岸至东人工岛沿路就具备了观光休闲购物的天然条件，应该把握机遇。”

他粗略统计，以人工岛旅游带动购买免税品每年100万人次，人均消费2000元测算，预计人工岛旅游每年带来直接免税销售额20亿元。“这样可以带动旅游消费整个产业链的快速发展及迭代升级，为交通运输、宾馆餐饮、商品贸易、景区景点带来庞大市场，间接带动和影响农业、工业、城建、文化等行业的发展，刺激金融、保险、信息等现代服务业发展。”



免税店将拉动消费 网络图

## 珠海金湾区禁毒工作动态

### 禁毒宣传进社区

近日，金湾区禁毒办组织馨园禁毒社工在小林社区开展以“全民防毒促和谐，合力禁毒保平安”为主题的禁毒宣传活动。

### 举办毒品预防教育活动

近日，珠海市金湾区禁毒办工作组到遵义医科大学(珠海校区)、吉林大学珠海学院、珠海城市职业技术学院、广东科学技术职业学院、广东科学技

院、珠海艺术职业学院五所高校开展创建毒品预防教育示范学校调研活动。

### 禁毒宣传进农村

为切实杜绝非法种植毒品原植物，确保辖区原植物“零种植、零产量”的目标，1月26日，金湾区禁毒办联合红旗镇组织馨园禁毒社工在湖东社区六连开展毒品原植物禁种铲毒踏查和宣传活动。

(金轩)

# 在江门，有一座年轻人的幸福栖居之所

文/陈卓栋 伍启达 谭耀广



宽敞的空间进深，让家更舒适



楼下就是儿童游乐园

## 奔波一年 只为找到百变的房子

前年年底，从事电商行业的李安迪带着团队敲定了来自家乡江门的项目。从大学开始远离家乡近十年的他，终于回到了故土创业。

作为第一批90后，李安迪不知不觉已三十而立。事业上小有成绩，情感上也从与甲方的“相爱相杀”中把一位“对手”谈成了自己的伴侣。面对父母殷切的眼神和频繁的“暗示”，从回到江门的那一刻起，他就把在江门置业当成了头等大事。

在电商行业沉浸了许久，李安迪从小就不安分的个性更加鲜明。直播脚本、产品输出、网红话术、引流方式、爆款操作……几年下来让他更加“古灵精

怪”。这样的个性也影响到他的买房经历。

李安迪的父母在江门有房子，早已说明不用同住，所以他只考虑以后与妻子和孩子同住的空间，“不用太大，小小的反而更温暖、更温馨。”他早已把眼光盯在了90平方米左右的户型。按说这种户型在江门市场上货量很多，为什么李安迪会挑了一年？关键就在于他的要求：“我希望每隔一段时间就对房子进行一番景观设计！”开放式厨房最爱，饭桌最好是吧台，洒满阳光的客厅很温暖，露台是冥想的私人空间……李安迪说，他在手机里收藏了近百个来自家装APP的、风格迥异

的设计方案，希望在新房子里能实践1/5。那就意味着如果他在新房子里住上20年的话，每一年他都得拿房子来“折腾”一下。

于是乎，在一年时间里，他去看房时做得最多的事，就是静静地站在样板房里，把手机里收藏的最喜欢方案都对照现场情况在脑子里过一遍。这样做的结果就是在，他过了第4到第5套方案，就能把大部分房子给否决了。实际上，连父母和女朋友都对他的思路不理解，认为这样下去他不可能找到合适的房子。

但最后，他找到了碧桂园·滨江天元。

相比同龄的李安迪，苏珊娜的想法就踏实得多。几年前，她被江门某学校引进，成为该校的一名英语老师。业务能力过硬，加上和蔼可亲的个性和高情商，让她深得领导、同事和学生们的喜欢。

而相处了多年的男朋友，也早已认定了苏珊娜就是他的“那杯茶”。也就顺利成章地进入了谈婚论嫁的关键阶段——买房。

和李安迪一样，因为男女双方父母各自都有房子，苏珊娜和男朋友买房时都不需要考虑和老人同住的问题，只需要根据两人未来的生活方式来衡量即可。早就确定了未来想

生两个娃的两人，把房子的户型条件定在了110平方米以上的3到4房。

除此之外，苏珊娜还有一些特别的要求：“房子的客厅要大，园林里的运动设施要齐全。”原来，平日里苏珊娜就是个社交达人和运动爱好者，平常有两大嗜好。其一是呼朋唤友在家里品鉴美酒和美食，“所以客厅一定要大，这样才方便接待更多客人”。其二就是各种运动，“我最喜欢和朋友一起在青山绿水之间边跑步边聊天。最好不用走太远，在家附近就能实现”。

虽说相比李安迪的“折腾”，

苏珊娜的要求看起来“人畜无害”，十分“友善”。但在看房过程中，苏珊娜也没少伤脑筋。很多户型的基本条件是合适了，但客厅的大小和她的设想有差距，“怎么改也不可能有我心目中的效果。”要么就是小区的绿化园林中缺少运动元素，“没有专门的跑道、健身器材，我晚上出来运动不太方便。”一来二去，一向好脾气的男朋友也忍不住埋怨起来。为了心目中的那套“dream house”，苏珊娜只得一次次劝说男朋友“再看一看、再调一调”。

幸好到最后，她相中了碧桂园·滨江天元。

## 社交与运动 不可抛弃的生活爱好

苏珊娜的要求看起来“人畜无害”，十分“友善”。但在看房过程中，苏珊娜也没少伤脑筋。很多户型的基本条件是合适了，但客厅的大小和她的设想有差距，“怎么改也不可能有我心目中的效果。”要么就是小区的绿化园林中缺少运动元素，“没有专门的跑道、健身器材，我晚上出来运动不太方便。”一来二去，一向好脾气的男朋友也忍不住埋怨起来。为了心目中的那套“dream house”，苏珊娜只得一次次劝说男朋友“再看一看、再调一调”。

相比同龄的李安迪，苏珊娜的想法就踏实得多。几年前，她被江门某学校引进，成为该校的一名英语老师。业务能力过硬，加上和蔼可亲的个性和高情商，让她深得领导、同事和学生们的喜欢。

而相处了多年的男朋友，也早已认定了苏珊娜就是他的“那杯茶”。也就顺利成章地进入了谈婚论嫁的关键阶段——买房。

和李安迪一样，因为男女双方父母各自都有房子，苏珊娜和男朋友买房时都不需要考虑和老人同住的问题，只需要根据两人未来的生活方式来衡量即可。早就确定了未来想

生两个娃的两人，把房子的户型条件定在了110平方米以上的3到4房。

除此之外，苏珊娜还有一些特别的要求：“房子的客厅要大，园林里的运动设施要齐全。”原来，平日里苏珊娜就是个社交达人和运动爱好者，平常有两大嗜好。其一是呼朋唤友在家里品鉴美酒和美食，“所以客厅一定要大，这样才方便接待更多客人”。其二就是各种运动，“我最喜欢和朋友一起在青山绿水之间边跑步边聊天。最好不用走太远，在家附近就能实现”。

虽说相比李安迪的“折腾”，

## 仰望星空 满足“后浪”的想象

自从碧桂园·滨江天元开盘以来，不少80后、90后都被它的户型所吸引。原本挑剔的“后浪”们，都选择了这里作为自己的家。有的甚至是上午第一次来看房，下午就拍板下了定金。是什么让他们作出了相同的选择？

碧桂园核心联盟企业广东博意建筑设计院院长、总建筑师李焕端希望：“我们设计出的‘家’是有弹性的，可以自由生长，形成自己适应性的变化。”李安迪天马行空的思维和理念，必须要有这种弹性生长才能相互匹配。而碧桂园·滨江天元的星系产品，强调“功能空间的情景叠加”，且重视规划最有效的收纳空间，通过设计让橱柜有更灵活的用途或更大的储存空间，这样的产品更能使不同的设计方案得以实现。比如，一间小房间，它可以是家庭办公室，也可以是儿童活动室。同时，动静分离的设计，让无论是健身

运动，还是游戏玩乐都互不干扰。“决定买这里之前，我在脑海里过了二十几个方案，连我自己都觉得惊讶。”

而苏珊娜对碧桂园·滨江天元星系产品的第一印象，就是入门后映入眼帘的光亮客厅。“特别敞亮，特别舒服！”星系产品的高使用率，让大户型的客厅显得特别宽敞，而且最合适的坐向和恰到好处的进深又能使外面的阳光能够照射到客厅的每一个角落，“一看就觉得是朋友们围坐在一起喝酒聊天的地方！”

当下的城市生活，每个人都步履匆匆，人们已经习惯了回家就关上门，“社区生活”渐渐成了缺失的一环。国家一级注册建筑师、WEI建筑设计创始人魏娜认为，建筑不仅仅是物理构筑物，建筑最核心的地方是人与建筑之间的感性联系。“建筑终究要回归到情感和个人。如何在小区里建立一种归属感，对设计师来说是个非

常重要的课题。”而社区生活恰恰就是苏珊娜注重的其中一方面。在碧桂园·滨江天元小区里，六个“星系”组团，分别配置球场、健康跑道、戏水池、儿童特色主题活动场地、宠物乐园、健身中心等主题架空层配套设施。既满足了苏珊娜运动的需求，而且又让她有了在不同的情境中结交朋友、谈天说地的空间，“这个设计我爱了！”

凭借百变的生活空间、组合式的社交功能，碧桂园·滨江天元为不同爱好的“后浪”们提供一个能满足他们空间想象与人生诉求的温馨之家，为新生代的生活提供了活力与各种“可能”。正如法国哲学家加斯东·巴什拉在《空间的诗学》中写道：“空间并非仅仅是物质意义上的载体，更是人类意识的幸福栖居之所。”

对于年轻人而言，碧桂园·滨江天元就是一个幸福栖居之所。